



考生进考场前，母亲再三叮嘱。记者 廖杰 摄

6.71万考生从容走进37个考点

·动态

高考首日，临沂考区一切安好

本报6月7日讯 (记者 徐文敏)

7日，2015年夏季高考正式开考。临沂设立12个考区，37个考点，全市6.71万考生参加。记者从临沂市教育考试中心获悉，高考首日按照预定的程序平稳进行，考场内外秩序井然。

根据山东省相关考务要求，保证高考的公平公正，本次高考全市所有考场全部使用电子监控并进行全程录像，考场录像信息上报省考试院进行统一存储、检索、智能判断。考试过程中，教育部考试中心、省教育招生考试院、市教育考试中心可以随时调看任何一个考点、任何一个考场的考试实况。

同时，考试期间，临沂全部考点均使用电子信息屏蔽仪屏蔽手机信号，使用无线耳机探测器、无线电信号监测设备等，防范不法人员利用无线电发送设备作弊。

据临沂市教育考试中心的工作人员介绍，7日当天的考试按照预定程序平稳进行，考场内外秩序井然。临沂市教育考试中心也没有接到关于考场准备、监考过程的相关投诉。

另外，在市区7大考点，每个考点安排15位特警队员，此外还有多位特警队员在考点附近执勤；公交公司、出租车公司和有关驾校等也专门安排专车为考生提供爱心服务……高考期间，全市交警、教育、食药监等各个部门都各就其位，为高考保驾护航。

还需要注意的是，8日是高考的第二天，考试时间为早9点至11点30分，下午3点至5点。由于今年英语考试恢复听力，请广大市民合理规划行车线路，避免影响考生考试，也避免导致交通拥堵。

贴心服务

·呵护



7日，高考第一天，临沂公交集团为方便考生和家长，在市区所有考点都设置了便民服务站，免费提供矿泉水、包扎、指路等服务。

记者 李墨 通讯员 李晓星 摄

不管什么意外，都没变成遗憾

每年6月7日、8日，高考“大片”在全国各地上演。这幕大戏中，“主角”是考生，“配角”则包含家长、老师、社会各界人士……

忘带身份证件、鞋子坏了、忘戴眼镜……这些每年高考都会出现的新闻，虽然一直为网友们调侃，但在现场那一刻，却着实让众人着急过、奔跑过。

还好，不管什么意外，都没变成遗憾。

本报记者 周广聪 崔洪英 郁恒雪

·直击

A 孩子忘记戴眼镜，家长火速送到

“快，帮我把眼镜送到我儿子考场那里。”7日上午9点15分，一名40岁左右的女子急匆匆来到临沂七中校门口，手里拿着一副眼镜和一份准考证，急切地跟校门内一名保安说。

原来，早上8点多，王女士和丈夫把儿子送到了考点后，

回家准备给儿子做午饭时却发现孩子的眼镜竟然在桌子上放着。

王女士一下子慌了，“儿子平时都戴着眼镜上课，肯定是今天早上紧张，忘记了戴。”她拿起眼镜就往外跑，可突然又想，自己根本不知道儿子在哪

个考场，怎么送呢？幸亏家里还有一份准考证。

骑着电动车一路飞奔，王女士赶到考场时已经满身大汗，等到学校保安处时已是9点15分。“已经考了15分钟了，不知道没戴眼镜会不会影响他考试？他平时上课学习可

都是戴着的。”王女士气喘吁吁地说。

保安听后立刻按照准考证上的信息，拿着眼镜走进考区。王女士看着保安远去的背影还是着急得不得了，直到保安从教学楼走出来，王女士确认眼镜已送到，这才松了一口气。

B 考前一周骨折，坐着轮椅赶考

在临沂四中考点，50岁的老范说话时声音有点沙哑。一周前，复读的女儿在学校食堂意外摔伤，这让全家人急坏了，“孩子脚有点骨折，在医院打了石膏，这个意外多少对孩子有点影响……”看着身边的轮椅，老范的内心无法平静下来。

老范是郯城人，女儿去年

高考成绩不够理想。“孩子说，想复读一年。为了孩子的前途，咱得支持。”老范将女儿送到市区一家学校复读，眼看高考越来越近了，孩子这一年的努力将要接受高考的“检阅”，可没想到在一周以前，脚骨折这个意外发生了。

老范说，医生给孩子的脚打了石膏，孩子坚持要回到学

校继续复习，他只好找来轮椅，和家人在学校里照顾孩子，“孩子的教室在三楼，每天把孩子背上楼上课，基本上没耽误几节课。”尽管这样，老范还是觉得这个意外对孩子多少有一点影响。

老范女儿的考点离家挺远，老范在考前上火了，“嗓子有点哑，虽然孩子说没事，

但我心里还是有点急。”一大早，老范一家人就带着女儿来到考场。

“孩子坐着轮椅觉得有点不好意思，我们就早把她送进考场了。”7日下午，老范说，他觉得女儿只要正常发挥就可以，“孩子上午说考得还行，我觉得孩子肯定没问题……”

C “马大哈”忘带身份证件，多方合力送达

“你是邢同学的班主任吗？她忘了带身份证件，赶紧联系家长。”7日上午，距离考试开始不到10分钟，在临沂三十九中考点大门口，一位考点执勤保安气喘吁吁地跑到陈老师面前称一个学生忘带身份证件。

保安说，监考老师在邢同学入场检查时发现她没有带身份证件，赶紧把这一情况报给考点门卫处，执勤保安随后找到邢同学带队的陈老师。

陈老师立即联系到学生家长。约20分钟后，邢同学的父母将身份证件送到陈老师手

中。“因为有其他的证件，只要在考试期间及时把身份证件送来，就不影响这场考试。”陈老师说，考生在出发前还是要检查证件是否带齐，家长也一定要帮忙检查。

“学校之所以派老师在考场外蹲点，就是防止这种情况

出现。”陈老师说，考前都叮嘱过学生带齐证件，但还是有意外情况发生。

“马大哈”不止一个。据了解，7日上午，兰山补习学校的一位男生，也和邢同学一样迷糊，还好，他的身份证最终也被及时送达，没有影响考试。